

POZVÁNKA K SLAVENÍ DOBY STVOŘENÍ 2023

Doba stvoření je každoroční oslava, při níž se křesťané v ekumenickém společenství modlí, děkují za dar stvoření a společně odpovídají na jeho nářek: všude po světě se sjednocujeme, abychom naslouchali a pečovali o náš společný domov, Boží oikos, děkovali za jeho krásu a odpovídali na nářek světa a jeho chudých v rozmanitých kontextech, v nichž nás Pán povolává.

Slavení Doby stvoření začíná 1. září, což je Světový den modliteb za péči o stvoření, a končí 4. října, v den památky svatého Františka z Assisi, patrona ekologie.

Po Týdnu modliteb za jednotu křesťanů, který se v únoru slaví na severní polokouli, začíná období **přípravy**, během nějž se mohou sbory, farnosti a společenství připravovat k aktivní účasti na slavení a zvažovat způsoby, jimiž nechají letošní téma rozeznít. Během stadia přípravy se na Dobu stvoření společně připravujeme a vytváříme mezi sebou pouta a vztahy jako Boží lid pečující o náš společný domov.

TÉMA ROKU 2023

Letošní téma Doby stvoření, prosba, kolem níž se účastníci slavení mohou sjednotit, je inspirována knihou proroka Ámose: **“Ať proudí spravedlnost a pokoj!”**

Svět, jak ho lidé znali, užívali a slavili, se rychle mění a změny neumíme napravit. Biodiverzita se ztrácí rychlostí, jaká neměla obdoby od posledního hromadného vymírání, během nějž vyhynuli dinosauři. Naděje, že se zvýšení průměrné teploty podaří udržet pod hranicí 1,5°C nad předindustriální úrovní, slábne. Budoucnost mladých lidí je ohrožena stupňujícími se dopady ztráty biodiverzity a měnícího se klimatu. Nůžky mezi bohatými a chudými se stále více rozevírají. Zřetelněji si uvědomujeme jak spolu souvisí fosilní paliva, násilí a válka.

*Situace je stále naléhavější a je naší povinností usilovat o viditelný mír se Zemí a na Zemi. Úsilí o spravedlnost nás pobízí, abychom měnili své postoje a z nich vyplývající jednání. Tam, kde se šíří zoufalství, můžeme vytvářet naději, pokud *spolupracujeme jako Boží lid*. Stvořitel ve své nekonečné lásce a milosrdenství může nechat vodu proudit na poušti. Můžeme budovat ekonomiku míru namísto ekonomiky založené na konfliktu.*

Ve svých modlitbách, kázáních a liturgiích musíme volat po spravedlnosti, nejen pro lidi, ale pro celé stvoření. Úsilí o spravedlnost a pokoj nás vedou k tomu, abychom se zodpovídali ze svých ekologických hříchů a abychom změnili své postoje a jednání. Spravedlnost žádá, abychom žili v pokoji, ne v konfliktu, se svými lidskými bližními i s celým stvořením.

To, co během Doby stvoření uděláme jako jednotlivci, je důležité, víc toho ale dosáhneme společně. Ke spravedlnosti patří i to, že se splatí dějinné dluhy. Na národech, jako je náš, které své bohatství už vybudovaly, leží větší odpovědnost a povinnost své bohatství sdílet s chudšími, na které důsledky klimatické a ekologické krize dopadají ještě tíživěji.



Národy globálního Jihu po třiceti letech spolupráce dosáhly toho, že si bohatší národy na klimatické konferenci COP27 připustily svou morální povinnost poskytnout jim finanční náhrady za to, co ztratily, a za to, co bylo poškozeno. Nedávná rozhodnutí chránit biodiverzitu na COP15 Světové úmluvy o biodiverzitě jsou také důvodem k naději a vyžadovala podobnou vytrvalost. Těchto vítězství bylo dosaženo tak, že ti, kdo mají méně moci, *pracovali společně*. Společně můžeme být mocnou řekou spravedlnosti a pokoje, která přináší nový život Zemi a budoucím generacím, řekou, která také dokáže pohnout horami nespravedlnosti.

Jako ekumenická rodina se můžeme zapojit a přispět k ochraně jemného přediava života – modlitbou, ekologicky šetrným způsobem života, praktickou prací pro přírodu, či podporou dobrých projektů skvělých organizací. Tak může tato Doba stvoření 2023 pomoci obnovit naši ekumenickou jednotu v péči o náš společný domov. Kéž jsme, jako jeden Boží lid, společně na cestě, aby se právo valilo jako vody a spravedlnost jako proudící potok!

SYMBOL ROKU 2023: MOHUTNÁ ŘEKA



**Let Justice
and Peace Flow**
Season of Creation 2023

A Mighty River
Amos 5: 24



Symbolem Doby stvoření 2023 je mohutná řeka. Používejte tento společný symbol při svých oslavách a jiných akcích. Prorok Ámos říká: “Ať se valí právo jako vody, spravedlnost jak proudící potok!” (Am 5, 24). Bůh nás jeho slovy volá, abychom se připojili k řece spravedlnosti a pokoje, abychom usilovali o klimatickou a ekologickou spravedlnost, naslouchali těm, na které nejvíc dopadá klimatická nespravedlnost a ztráta biodiverzity, a nechávali jejich hlas zaznít.

Prorok Izajáš ohlašuje: “Hle, činím něco docela nového a už to raší. Nevíte o tom? Já povedu pouštní cestu, pustou krajinou řeky.” (Iz 43, 19) Zve nás, abychom se přidali k řece spravedlnosti a pokoje ve prospěch stvoření, abychom se jako jednotlivci, společenství, sbory, farnosti, církve, či denominace, spojili v tomto rostoucím hnutí za spravedlnost, jako se přítoky spojují, aby vytvořily mohutnou řeku. Jako Boží lid musíme společně pracovat pro dobro celého stvoření.

Doufáme, že nás tato Doba stvoření obnoví a sjednotí, jako nás pojí křest a povolání spravovat náš společný domov.

Zveme vás, abyste plánovali a připravovali své oslavy a akce. Na webu www.seasonofcreation.org najdete **Představení tématu** s pozvánkou od náboženských vůdců a od června také **Průvodce slavením Doby stvoření** s různými přílohami. Na webu Doby stvoření můžete také své akce zaregistrovat, aby se tak o nich dozvědělo víc lidí všude po světě.

Poznamenejte si v kalendáři:

- 5. června: webinář k zveřejnění Průvodce slavením
- 1. září: zahajovací bohoslužba Doby stvoření vedená členy Řídícího výboru a Poradního výboru
- 4. října: závěrečná událost Doby stvoření vedená členy Ekumenického výboru mládeže

Zveme také celou ekumenickou rodinu, aby se zúčastnila modlitební vigílie “**Together – Gathering of the People of God**” 30. září, již organizuje společenství Taizé ve spolupráci s mnoha dalšími křesťanskými církvemi a církevními a ekumenickými sdruženími. Podrobnosti o jednotlivých událostech se dozvíte z našich webových stránek a sociálních sítí!

Konkrétní návrhy, jak vědomě prožít Dobu stvoření prostřednictvím **modlitby, iniciativ pro udržitelnost a obhajobu** najdete v Průvodci slavením Doby stvoření a na jejich webových stránkách.

Každá iniciativa bude podstatnou částí mohutné řeky, již můžeme vytvořit jen společně.